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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA  
DA COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO (CPA/UENP) 

 
 

Aos treze dias do mês de outubro de dois mil e vinte, às quatorze horas, pelo 

Google Meet, realizou-se a segunda reunião ordinária da Comissão Própria de 

Avaliação da Universidade Estadual do Norte do Paraná, com o objetivo de tratar 

dos assuntos: avaliação institucional 2020; avaliação institucional – comunidade 

externa 2020 e outros informes. Foi aberta a reunião com os seguintes participantes: 

Mário Sérgio da Silva, José Carlos Alves, Eraildes Aparecida Weber (agentes 

universitários), Threicy de Oliveira Piai (discente), Glauco Carlos Silva, Juarez Assis 

Soares, Cristiano Massao Tashima, Lincoln Tutida (docentes). Os professores Flávia 

Evelin Bandeira Lima e Thiago Alves Valente justificaram a ausência. A sessão foi 

presidida pela coordenadora da Comissão, professora Alessandra Cristina Furlan, 

que agradeceu a presença de todos e apresentou as seguintes propostas de 

alterações para a avaliação 2020: modificação dos instrumentos avaliativos, adoção 

da Escala Linkert nas respostas, emprego do Sistema Unificado de Administração 

Pública (SUAP), ausência da avaliação individual dos professores, inclusão dos 

professores EaD e da pós-graduação stricto sensu. Como justificativas para as 

alterações, foram elencadas: necessidade de repensar o processo avaliativo, 

exigência de adequação do relatório à Nota Técnica INEP/DAES/CONAES 65/2015, 

substituição do sistema atual pelo SUAP, adequação dos instrumentos ao contexto 

da pandemia da covid-19 e às atividades não presenciais. A coordenadora 

esclareceu que, após reunião com o Vice-Reitor, elaborou novas propostas de 

instrumentos avaliativos, incorporou sugestões da PROPAV, DAI, PROPG, PROEC, 

PROPG e, no momento, solicita análise, sugestões e críticas dos membros da 

CPA/UENP. Com a palavra, o professor Glauco explicou que o “preparo” do SUAP 

exige auxílio do agente Carlos Póvoa e cooperação do pessoal do Instituto Federal 

do Rio Grande do Norte (IFRN). O professor Lincoln acrescentou a informação 
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repassada pelo Carlos Póvoa de que o SUAP não atende satisfatoriamente às 

necessidades da avaliação com a comunidade externa e com os egressos, bem 

como não possibilita a análise por curso e por professor. O professor Juarez 

relembrou que a avaliação só tem significado se os dados levantados forem 

utilizados pela Instituição; que a CPA necessita do apoio de equipe técnica e 

questionou se haveria possibilidade de, em 2020, realizar a avaliação somente de 

um ou de alguns eixos. A coordenadora informou que a preferência é pela avaliação 

de todos os eixos conjuntamente. O professor Glauco propôs a realização dos testes 

com apenas um eixo; disse que acredita ser possível a segmentação dos resultados 

com base nos e-mails cadastrados no SUAP; sugeriu uma reunião com o Carlos 

Póvoa para cadastro dos segmentos, eixos, das dimensões e dos macroprocessos, 

bem como testes com os membros da CPA e reserva de um “plano B” - o uso do 

Google Forms. Após discussões sobre a forma de sensibilização da comunidade 

universitária, os membros da CPA sugeriram: contato direto com os coordenadores 

(professor Juarez), vídeo (agente José Carlos) e “live” (professor Cristiano). O 

professor Juarez acrescentou a importância da apresentação do planejamento pelos 

gestores, a partir dos dados obtidos no processo avaliativo. O agente Mário Sérgio 

propôs a não aplicação dos instrumentos aos estagiários. Os membros da CPA 

analisarão os instrumentos avaliativos e encaminharão as críticas e sugestões no 

prazo de uma semana. Definiu-se com período para levantamento de dados de 16 a 

30 de novembro. Como último assunto da reunião, a coordenadora comunicou que a 

avaliação externa está disponível, mas que há baixo número de participantes; teceu 

um agradecimento ao Professor Thiago pela revisão ortográfica/gramatical do 

documento avaliativo; ao professor Glauco pelo apoio e ao professor Lincoln e ao 

agente Mário Sérgio, que apresentaram os resultados no evento destinado à 

divulgação dos resultados da avaliação institucional 2019. Nada mais havendo a 

tratar, deu-se por encerrada a reunião e eu, Alessandra Cristina Furlan lavrei a 

presente ata, que será assinada por mim e pelos demais participantes, na próxima 

reunião presencial.  
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Alessandra Cristina Furlan 

Coordenadora da CPA                      
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